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Oggetto: Ischia, 13 giugno 2012 
  

                                                      
  

Oggetto: modello 770/2012  
  

In riferimento alla presentazione del modello 770/2012 in scadenza comunichiamo quanto segue:  
  

Il mod. 770 semplificato riepiloga i dati fiscali relativi alle ritenute operate nel 2011, nonché altri 
dati contributivi ed assicurativi relativi ai soggetti con redditi da lavoro dipendente ed assimilato, 
indennità di fine rapporto, prestazioni in forma di capitale, redditi di lavoro autonomo, provvigioni e 
redditi diversi. 

  
I sostituti hanno facoltà di suddividere il mod. 770 semplificato inviando le comunicazioni dati lavoro 

dipendente e i relativi quadri ST e SX separatamente dalle comunicazioni dati lavoro autonomo e i 

relativi quadri ST e SX, se non sono state effettuate compensazioni interne tra i diversi versamenti. 

In considerazione di tale eventualità dovrete verificare e comunicare allo studio chi sarà il 

professionista che si occuperà della parte relativa agli autonomi.  

In assenza di compensazioni tra i versamenti attinenti al mod. 770 semplificato è prevista la facoltà 

di presentare i singoli modelli comprensivi dei rispettivi dati concernenti i versamenti, crediti e 

compensazioni.  

 Il modello 770/12 deve essere  presentato entro il 31.07.2012. 

Segnaliamo inoltre sin d’ora che entro la data di scadenza dell’invio dei Modelli 770 è possibile 

sanare in forma agevolata (‘ravvedimento operoso’) eventuali omissioni o carenze nel 

versamento delle ritenute relative ai redditi erogati nel 2011 e soggetti a dichiarazione 

mediante modello 770. 

Restiamo a Vostra disposizione per l’assistenza all’eventuale regolarizzazione di tali 

inadempimenti, che altrimenti vengono automaticamente rilevati e contestati in tempi brevi 

dal fisco mediante avviso di irregolarità (avviso bonario) con l’applicazione di una sanzione 

minima del 10% oltre agli interessi di legge. 



Per poter compilare il modello i Clienti dovranno inviare, esclusivamente in fotocopia, le seguenti 

documentazioni entro il 22 giugno c.a.:  

  

• mod. F24 relativi a tutti i versamenti effettuati nel corso dell’anno 2011, se non già 

consegnati allo studio; 

• certificazioni rilasciate ai lavoratori autonomi (compresi i collaboratori coordinati e 

continuativi/a progetto non gestiti dallo studio) evidenziando la precisa causale della 

prestazione se l’incarico dell’elaborazione della parte autonomi è affidato allo studio.  

Nel caso di invio di quadri predisposti da altri professionisti, gli stessi devono essere inviati alla 

scrivente su supporto cartaceo e informatico (con tracciato conforme alle specifiche ministeriali).  

 

 

Cogliamo l’occasione per inviare cordiali saluti.  
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